

В целях усиления борьбы с нарушениями в сфере закупок для обеспечения государственных и муниципальных нужд Уголовный кодекс Российской Федерации дополнен новыми статьями

Федеральным законом от 23.04.2018 № 99-ФЗ в Уголовный кодекс введены статья 200.4 «Злоупотребления в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных или муниципальных нужд» и статья 200.5 «Подкуп работника контрактной службы, контрактного управляющего, члена комиссии по осуществлению закупок».

Статья 200.4 УК РФ устанавливает ответственность за злоупотребления в сфере закупок, совершаемые из корыстной или иной личной заинтересованности лицами, которые не являются должностными лицами или лицами, выполняющими управленческие функции в коммерческой или иной организации, если деяние причинило крупный ущерб.

За совершение данного преступления виновное лицо может быть подвергнуто наказанию до трех лет лишения свободы. За совершение данного преступления группой лиц по предварительному сговору или с причинением особо крупного ущерба осужденный может лишиться свободы на срок до семи лет.

Статья 200.5 УК РФ вводит ответственность за подкуп работника контрактной службы, контрактного управляющего, члена комиссии по осуществлению закупок, лица, осуществляющего приемку поставленных товаров, выполненных работ, оказанных услуг, иного уполномоченного лица представляющего интересы заказчика, в целях противоправного влияния на принимаемые ими решения в интересах дающего или иных лиц в связи с закупкой.

Ответственность предусмотрена не только за подкуп, но и за незаконное получение вышеуказанными лицами денег, ценных бумаг, иного имущества, а также незаконное пользование ими услугами имущественного характера или иными имущественными правами (в том числе, когда по указанию таких лиц имущество передается, или услуги оказываются, или имущественные права предоставляются иному физическому или юридическому лицу) за совершение действий (бездействие) в интересах дающего или иных лиц в связи с закупкой товаров, работ, услуг для обеспечения государственных или муниципальных нужд.

Определено, что крупным размером подкупа признаются сумма денег, стоимость ценных бумаг, иного имущества, услуг имущественного характера, иных имущественных прав, превышающие 150 тысяч рублей, особо крупным размером подкупа превышающие один миллион рублей.

Кроме того, соответствующие изменения внесены в Уголовно-процессуальный кодекс Российской Федерации, согласно которым предварительное расследование по уголовным делам указанной категории проводится следователями Следственного комитета Российской Федерации.

Указанные изменения вступили в силу с 4 мая 2018 года.